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ATA Nº 027         25º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

ANO DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI 

FEITA A LEITURA DA ATA DE Nº 026/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE CONVITE DO CTG RECANTO DOS TROPEIROS. O ORADOR DO GRANDE 

EXPEDIENTE, VEREADOR PAULO GUIMARÃES, INICIA PARABENIZANDO A SAÚDE PELO BOM 

ATENDIMENTO QUE SEMPRE RECEBEU, AGRADECE O VITOR POR EMPRESTAR OS APARELHOS PARA 

TRANSMISSÃO DA SESSÃO PASSADA. ESTEVE PRESENTE NA AUDIÊNCIA PARA O PARCELAMENTO DO 

SOLO ONDE FOI COLOCADO VARIAS IDEIAS SOBRE O PROJETO JUNTO COM A COMUNIDADE. 

PARABENIZA A SECRETARIA DE OBRAS A ADMINISTRAÇÃO E FUNCIONÁRIOS PELO EMPEDRAMENTO 

DAS ESTRADAS DO BUGRE MORTO; A COMUNIDADE DO BUGRE MORTO PELA FESTA OCORRIDA NO 

FINAL DE SEMANA; E A EQUIPE DA REFORMA DA ESCOLA ALBERTO TORRES, ONDE ESTEVE 

VISITANDO E PODE VER ÓTIMO TRABALHO QUE ESTÃO REALIZANDO. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES 

DE BANCADA, O VEREADOR DO PDT LEONARDO ABREU DEIXA SEUS SENTIMENTOS A FAMÍLIA MENDES 

PELA FATALIDADE QUE FOI A PERDA DA CRIANÇA. LAMENTA QUE CEDEM ESPAÇO PARA O PREFEITO 

QUE VEM NA CASA SÓ FALA DO PASSADO, ACREDITA QUE TEM QUE OLHAR PARA FRENTE E FAZER 

O FUTURO. PARABENIZA A VEREADORA DANIELA PELO SEU PROJETO E DIZ QUE ELA ESTÁ 

REPRESENTANDO BEM AS MULHERES NA CAMARA. O VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA 

LAMENTA O ACIDENTE OCORRIDO COM O MENINO, E FAZ TEMPO QUE COMENTA QUE A 324 ESTÁ 

VULNERÁVEL A ACONTECIMENTO DE ACIDENTES PELO AUMENTO DE FLUXO DE VEÍCULOS, DIZ QUE 

FORAM NO DAER E TEM O PROTOCOLO QUE PEDIRAM AS LOMBADAS ELETRÔNICAS E FOI ENCAMINHADO 

A PASSO FUNDO, LEMBRA QUE SEMPRE FALOU AOS VEREADORES PARA IREM ATÉ LA FAZER PRESSÃO 

PARA NÃO ACONTECER ACIDENTES COM NOSSOS FAMILIARES. O VEREADOR DO PT VELTON VICENTE 

HAHN, DEIXA OS SENTIMENTOS A FAMÍLIA MENDES PELA PERDA DA CRIANÇA, E O TIMA QUE 

ESTÁ NO HOSPITAL ESPERA QUE SE RECUPERE. PARABENIZA A COMUNIDADE DO BUGRE MORTO 

PELA FESTA, ONDE ESTEVE JUNTO COM A SAGRISA ESTAVA BEM ORGANIZADA, RESSALTA A 

IMPORTÂNCIA DA TROCA DE VISITAS ENTRE AS COMUNIDADES. DESTACA A AUDIÊNCIA PUBLICA 

PARA TRATAR DO PARCELAMENTO DO SOLO, FOI FEITO UM BOM DEBATE E ESSAS VÃO SER AS 

DIRETRIZES PARA O PRÓXIMO LOTEAMENTO QUE CONTRIBUIRÁ PARA O DESENVOLVIMENTO DA 

CIDADE. COMENTA QUE FOI REGISTRADO A CANDIDATURA DO LULA QUE ESTÁ MOSTRANDO NAS 

PESQUISAS UMA MARGEM DE QUARENTA POR CENTO DA INTENÇÃO DE VOTOS, ACREDITA QUE É UM 

PRESIDENTE QUE TEM MUITO CREDITO COM A POPULAÇÃO. O VEREADOR DO PTB LINDOMAR DOS 

SANTOS MARTINS, PARABENIZA O EVERTON PELO BOM TRABALHO QUE FAZ COMO SECRETARIO. 

SOBRE A FAMÍLIA MENDES É LAMENTÁVEL A PERDA DA CRIANÇA, LEMBRA QUANDO FOI PARA SAIR 

O ASFALTO DENTRO DA CIDADE TEVE PESSOAS QUE QUERIAM FAZER ABAIXO ASSINADO POR QUE 

A CIDADE NÃO IA CRESCER, SE NA ÉPOCA TIVESSE DEIXADO CONSTRUIR O DESVIO QUEM SABE 

HOJE ESTARIAM EVITANDO ACIDENTES DESTA FORMA, E FALA QUE SEM A LOMBADA ELETRÔNICA 

NÃO TEM OQUE FAZER E COMO É RODOVIA É COM O DAER. PARABENIZA A COMUNIDADE DO BUGRE 

PELA FESTA, E AS COMUNIDADES QUE ESTAVAM PRESENTE DEVOLVENDO VISITAS. NA ORDEM DO 

DIA, NADA CONSTA. NA PAUTA, CONSTA, EM SEGUNDA PAUTA O PROJETO DE LEI 004/2018. NA 

DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI ACREDITA QUE ESSE PROJETO DO VEREADOR CARLOS 

É IMPORTANTE, E  LEMBRA QUE NA ÉPOCA QUE OCORREU A DIVIDA ESTAVA NA ADMINISTRAÇÃO 

E NÃO RECEBIAM INFORMAÇÕES DO RPPS, ACREDITA QUE HOJE TEM QUE SER PRESTADO CONTA 

NÃO ANUAL E SIM A CADA SEIS MESES, PORQUE É MILHÕES, E AS VEZES AS PESSOAS NÃO 

SABEM QUE VALOR TEM EM CAIXA, E QUANDO HOUVER ESSA CONTA PEDE QUE SEJA COMUNICADO 

OS VEREADORES PARA DE REPENTE FAZER UM ESTUDO PARA SABER SE NO FUTURO VAI SE TER 

CAPACIDADE DE PAGAR OS FUNCIONÁRIOS QUANDO SE APOSENTAREM. O VEREADOR CARLOS CAIGARA 

FALA QUE ESSE PROJETO VAI FAVORECER A ADMINISTRAÇÃO QUE NEM O VEREADOR RUDIMAR 

FALOU QUE AS VEZES NÃO SÃO INFORMADOS DO ANDAMENTO, E É PARA ASSEGURAR QUE NÃO 

ACONTEÇA OQUE JÁ ACONTECEU UMA VEZ, POIS É O FUTURO DE APOSENTADORIA DO FUNCIONÁRIO, 

E SOBRE SER FEITA DE SEIS EM SEIS MESES ACREDITA QUE É COMPLICADO O CARA ESTEVE 

UMA VEZ NO MUNICÍPIO E EXPLANOU BEM, ELE É DE PORTO ALEGRE ENTÃO GERA GASTOS. EM 

SEGUIDA, CONSTA EM PRIMEIRA PAUTA O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 010/2018. NA 

DISCUSSÃO O VEREADOR VELTON HAHN FALA QUE ESSE PROJETO SE TRATA DE UMA ADEQUAÇÃO, 

POIS A NECESSIDADE DE UM CARGO NA SECRETARIA DE FINANÇAS, VAI SER TROCADO PELO DA 
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SECRETARIA DE SAÚDE QUE NÃO É UTILIZADO, OS VALORES CONTINUAM O MESMO. APÓS, CONSTA 

EM SEGUNDA PAUTA O PROJETO DE LEI 020/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR 

BANALETTI DIZ QUE ESSE PROJETO NOVAMENTE VEM DEBATENDO NO PASSADO, ACREDITA QUE O 

PREFEITO TEM QUE SE AJUSTAR, POIS JÁ ESTA FINANCIANDO A FOLHA SEIS ANOS E O 

FUNCIONÁRIO QUANDO ASSINA FICA DE AVAL, SE O MUNICÍPIO NÃO DEPOSITA NA CONTA O 

SERVIDOR QUE TEM QUE PAGAR. O VEREADOR LINDOMAR DIZ QUE É CONTRA, AINDA MAIS QUE 

VAI FINANCIAR PARA MAIS TRÊS ANOS. O VEREADOR ALTAIR RELEMBRA ESTA QUESTÃO QUE 

COMEÇOU NO FINAL DE DOIS MIL E TREZE A SER FINANCIADO O DÉCIMO DE UMA FOLHA ANTERIOR 

QUE CONTINUA ATÉ HOJE, E PEDE PARA MAIS TRÊS ANOS, E O MUNICÍPIO DAI FICA OITO ANOS 

EM CRISE, E SABE-SE QUE A RECADAÇÃO AUMENTOU, ACREDITA QUE NÃO TEM COMO O EXECUTIVO 

PAGAR OS TRÊS ANOS DE DECIMO TERCEIRO FINANCIADO NO FINAL DESSE ANO. O VEREADOR 

VELTON HAHN DIZ QUE SE TIVER QUE FINANCIAR E SE FOR PAGO DENTRO DO MANDATO NÃO VÊ 

PROBLEMAS, TEM JUROS MAS A ADMINISTRAÇÃO VAI AVALIAR, POIS NÃO É SÓ O DECIMO 

TERCEIRO TEM OS RECURSOS QUE ESTÃO SENDO INVESTIDO NO MUNICÍPIO E ESSA GESTÃO 

TERMINOU BEM OS QUATRO ANOS DE MANDATO, E ESPERA QUE COM CERTEZA NESSES QUATRO ANOS 

DE AGORA SE REPITA E FINALIZE COM AS DIVIDAS PAGAS. O VEREADOR CARLOS CAIGARA DIZ 

QUE VAI DISCUTIR COM A DIREÇÃO DE SEU PARTIDO O PROJETO, ESPERA QUE A ADMINISTRAÇÃO 

CONSIGA TERMINAR O MANDATO PAGANDO O DÉCIMO SEM FINANCIAR, E COMO DIZ O VELTON 

ACREDITA QUE NÃO VAI SOBRAR PARA ADMINISTRAÇÃO FUTURA PAGAR. O VEREADOR EDUARDO 

SERETA DE INICIO, FAZ UMA CRITICA QUE GOSTARIA QUE TIVESSEM CHAMADO A SUA BANCADA 

PARA DISCUTIR O PROJETO, SOBRE O VEREADOR ALTAIR COLOCAR QUE AUMENTOU A ARRECADAÇÃO, 

DIZ QUE NÃO AUMENTOU OQUE AUMENTOU FOI A CAPACIDADE DA ADMINISTRAÇÃO EM BUSCAR 

EQUIPAMENTOS E RENDAS PARA RECURSOS DO MUNICÍPIO QUE ISSO LEVANTA O ORÇAMENTO DO 

FUNDO, MAS O RECURSO QUE VEM PARA FAZER A MANUTENÇÃO NÃO AUMENTOU. É UM PROJETO 

QUE TEM QUE SER DISCUTIDO, PARA QUE NO FINAL DO ANO OS FUNCIONÁRIOS NÃO FIQUEM SEM 

RECEBER O DECIMO. POR FIM, CONSTA EM PAUTA ÚNICA, O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

008/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI ACREDITA QUE ESSE PROJETO VEIO 

PARA BENEFICIAR AS MÃES QUE PRECISAM CUIDAR DOS SEUS FILHOS. O VEREADOR ALTAIR 

ANZOLIN DIZ QUE É FAVORÁVEL AO PROJETO, FOI COBRADO POR NÃO TER APROVADO O PROJETO 

ANTES, AFIRMA QUE NÃO TERIA COMO, POIS O PROJETO ESTÁ EM ANDAMENTO E OCORRENDO 

DENTRO DOS TRAMITES E TEMPO LEGAL. A VEREADORA DANIELA OLIVEIRA AGRADECE OS ELOGIOS 

DOS COLEGAS E O EXECUTIVO POR TER ACEITO SEU PROJETO. NA SEMANA PASSADA FEZ A DEFESA 

DO PERÍODO DA AMAMENTAÇÃO, MAS ESSE PROJETO TAMBÉM VEM PARA VALORIZAR ESSE PERÍODO 

DE AFETO ENTRE A MAE E O BEBE, COMENTA QUE FOI COBRADA POR QUE É SÓ PARA AS 

SERVIDORAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E NÃO PARA AS MULHERES DA ROÇA, FALA QUE VONTADE 

TERIA MAS INFELIZMENTE É LIMITADO SÓ PODE CRIAR LEI PARA O MUNICÍPIO. O PRESIDENTE 

PARABENIZA A VEREADORA PELA INICIATIVA DO PROJETO. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O 

VEREADOR RUDIMAR BANALETTI DEIXA OS SENTIMENTOS A FAMÍLIA MENDES, E FALA QUE ERA 

PARA SAIR O ASFALTO DENTRO DA CIDADE, E O PREFEITO FEZ UM ABAIXO ASSINADO PARA NÃO 

SAIR, DIZ QUE O TRANSITO É MUITO GRANDE TEM QUE SER ORGANIZADO OS PASSEIOS CRIAR 

UM DEBATE COM AS PESSOAS QUE MORAM NA AVENIDA E VER OS CUSTOS QUE DA PARA FINANCIAR 

UNS ANOS SÓ PARA O PROPRIETÁRIO PODER FAZER SEU PASSEIO E EVITAR QUE ACONTEÇA ESSES 

ACIDENTES. APÓS, A PEDIDO DO BUGRE MORTO AGRADECE A TODOS QUE PARTICIPARAM DA FESTA, 

E A ADMINISTRAÇÃO PELO TRABALHO QUE ESTÁ SENDO REALIZADO NA COMUNIDADE. ABORDA 

SOBRE O PROJETO DO DECIMO TERCEIRO ONDE QUE NÃO CONCORDA COM O VELTON QUE FALA QUE 

NÃO VAI DEIXAR DIVIDAS PARA A PRÓXIMA GESTÃO, E CITA ESSE FINANCIAMENTO DE UM MILHÃO 

E OITOCENTOS GOSTARIA QUE O VEREADOR VELTON RESPONDESSE QUANDO QUE VAI SE COMEÇADO 

A PAGAR, POIS ACREDITA QUE QUEM VAI PAGAR VAI SER O PRÓXIMO GOVERNO, E ESSA DIVIDA 

QUE TÃO FALADA, NO COMEÇO ERA DE UM MILHÃO E DUZENTOS, NO DOCUMENTO DO TRIBUNAL DE 

CONTAS NOVECENTOS E OITENTA MIL, E AGORA SE FALA EM QUATRO MILHÕES CADA ANO É CITADO 

DIFERENTE. FALA QUE NA JUSTIFICATIVA DO PROJETO DO DECIMO CONSTA QUE HOUVE AMPLO 

DEBATE COM A CAMARA E COM O SINDICATO, DIZ QUE ESSE DEBATE NÃO OCORREU. DESTACA A 

PRESENÇA DOS CAVALEIROS DO PLANALTO MÉDIO QUE ESTIVERAM NO CTG RECANTO DOS TROPEIROS 

ONDE FOI HOMENAGEADO E RECEBEU UM TROFÉU, E CONVIDA A TODOS PARA PARTICIPAR DA 

SEMANA FARROUPILHA. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS FALA DA SEMANA FARROUPILHA QUE A 

POPULAÇÃO TEM QUE CONTINUAR UNIDA SEM OLHAR PARA PARTIDO. COMENTA DAS ESTRADAS DO 

BUGRE MORTO QUE QUANDO SE FAZ UM BOM TRABALHO TEM SEU APOIO, PARABENIZA O SECRETÁRIO 



  1 
DE OBRAS E OS FUNCIONÁRIOS E PEDE QUE SEMPRE FAÇAM O TRABALHO DESSA FORMA. A QUESTÃO 

DAS DIVIDAS PASSADAS SE PRECISAR VAI FAZER UM PEDIDO PARA VER OQUE O TRIBUNAL MANDOU 

EM DOIS MIL E DOZE PARA SABER OQUE FICOU PENDENTE. O VEREADOR EDUARDO SERETA INICIA 

AGRADECENDO O VITOR POR EMPRESTAR OS APARELHOS PARA TRANSMISSÃO DA SESSÃO PASSADA. 

APÓS DEIXA SEUS PÊSAMES A FAMÍLIA MENDES, E DIZ QUE TEMOS QUE TENTAR FAZER UM 

MANIFESTO COLOCAR UMA PRESSÃO NO DAER PARA CONSEGUIR RESOLVER ESSE PROBLEMA DA 

NOSSA AVENIDA. FALA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA ONDE FOI DEBATIDO VÁRIOS ASSUNTOS SOBRE O 

FUTURO DO NOSSO MUNICÍPIO. FALA QUE QUINTA FEIRA VAI TER UMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

PARA SER VOTADO ESSE PROJETO. SOBRE A QUESTÃO DO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO ELE É 

BASEADO NO QUE VEM DE RECURSO, POR EXEMPLO O RECURSO QUE VEM DESTINADO PARA O 

CALÇAMENTO ELE TEM QUE IR PARA ONDE FOI DESTINADO NÃO TEM COMO PEGAR ESSE DINHEIRO 

E PAGAR O DECIMO, NO ORÇAMENTO ELE ESTA, MAS NÃO SERVE PARA PAGAR A FOLHA, POR ISSO 

QUE DEFENDE QUE NÃO SEJA REJEITADO ESSE PROJETO DE INICIO E OS PARTIDOS DE ESQUERDA 

SÃO COMPROMISSADOS COM ESSAS QUESTÕES. COMENTA SOBRE AS ESCRITURAS DO LOTEAMENTO 

DA MARTINHA CAMARGO FALA QUE VAI FAZER UMA INDICAÇÃO JUNTO COM A VEREADORA DANIELA 

PARA COBRAR DA ADMINISTRAÇÃO AGILIDADE PARA QUE SE ENCONTRE UMA SOLUÇÃO, E OS 

MORADORES DO LOCAL TENHAM UMA ESCRITURA. SOBRE A CANDIDATURA DO LULA VÊ NAS 

PESQUISAS QUE O CANDIDATO FAZ QUARENTA POR CENTO DA INTENÇÃO DOS VOTOS, ISSO 

COMPROVA QUE O POVO VIU O GOLPE QUE OCORREU.  DIZ QUE DEFENDE O CANDIDATO A DEPUTADO 

MARCON QUE É OQUE MAIS TRÁS EMENDAS PARA NOSSO MUNICÍPIO. O PRESIDENTE ENCERRA A 

SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA VINTE E TRÊS 

DE AGOSTO DO ANO CORRENTE ÁS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA 

A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO 

E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


